

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

崎山小学专版

有趣的滕头之旅

601班小记者 祝亚鹏

一个风和日丽的早晨,我甩着胳膊,迈着轻盈的步子,坐上小汽车和家人人们一起去滕头玩。车开在宽阔的马路上,我时不时地往窗外望去。盼望着,盼望着,我们终于抵达了目的地。车门一开,我和弟弟妹妹便蜂拥而下。

最有趣的是玩彩虹滑道。我抬起头,顺着彩虹滑道往上望,这个滑道直插云霄!我既害怕又迫不及待地想试一试。我兴奋地站在最高处,工作人员让我坐在一个轮胎上,帮我绑好安全带。此时,我的手不停颤抖着,心怦怦直跳,脑海里不断想着:万一冲太快,我被甩出去该怎么办呀?万一安全带松了该怎么办呀?还没等我反应过来,工作人员已经用力地将我推了出去。那一刻,我脑子里一片空白,心跳好像按下了暂停键,笔直往下冲,我像是被人掐着脖子难以呼吸。不久,我就滑到了地面上。“啊,真是太刺激了!”我边嘀咕着边爬上坡,意犹未尽地回想着刺激的感觉。

夜幕降临,望着身后的滕头,我恋恋不舍地坐上车返回家。

指导老师 蒋巧圆

吃火锅

201班小记者 蒋翰月

今晚,我们一家人围在桌前,开心地吃着热气腾腾的火锅,气氛十分和谐。

看,各式各样的菜像是在锅里舒服地泡澡。我迫不及待地夹起一块肉,肉香扑鼻而来,馋得我一口吞了进去,烫得哇哇大叫。奶奶说:“心急吃不了热豆腐,吃东西不能心急啊!”

指导老师 周艳

葡萄干

201班小记者 毛子清

课堂上,我们学了《葡萄沟》。同学们都被文中描写的新疆葡萄干馋得口水直流,于是周老师网购了葡萄干给我们吃。

今天,葡萄干终于到货了。周老师给我们每人发了一小包葡萄干。葡萄干有红色的、绿色的、白色的和黄色的。我凑近闻了闻,好香啊!我迫不及待地拿起一颗放进嘴里,好甜啊!真的如课文中所述:颜色鲜、味道甜。环顾四周,同学们个个正津津有味地吃着呢!

指导老师 周艳

漂亮的娃娃

201班小记者 夏霓霓

今天,我和妹妹一起玩娃娃。

只见娃娃穿着美丽的花裙子,披着一头金黄的长发,弯弯的眉毛,乌溜溜的大眼睛,红红的嘴巴,真漂亮啊!娃娃的衣服五花八门,有晚礼服、泳衣、裤装等;配饰多种多样,有手环、耳机、包包等。我们一会儿给它换上公主裙,一会儿给它戴上酷酷的墨镜和精致的手环。瞬间,娃娃就变了个模样,真好看!

指导老师 周艳

捡贝壳

204班小记者 王琪琪

今年暑假,妈妈带我去海边玩。金黄的沙滩上铺满了五颜六色的贝壳,美丽极了。我踩着细软的沙,悠悠地捡起了贝壳。各式各样美丽的贝壳,有扇子形的、椭圆形的、星星状的。我捧着一堆“宝贝”给妈妈看,她笑着说:“琪琪眼光真好,拿回去当这次旅行的纪念品吧!”

这真是难忘的一天呀!

指导老师 徐易丹

狡猾的狐狸

301班小记者 邱天

狐狸已经饿了好几天,他看到一只小鸟嘴里叼着一块奶酪,口水流了满地。可他不敢直接过去,怕把小鸟吓跑。于是,他彬彬有礼地上前说:“小鸟,谁都知道你是森林里最优秀的歌手。你能唱首歌儿给我听吗?”小鸟一眼就看穿了狐狸的阴谋诡计,把奶酪交给同伴保管,然后飞上枝头唱起了动听的歌。

生气的狐狸,想要爬上树抓住小鸟。“看看你的身后!”小鸟不紧不慢地说。狐狸转身一看,吓了一跳:后面有一群森林警察把他团团围住。狐狸被抓住,关进了监狱。第二天,狐狸在森林法院接受法官的宣判。

这个故事告诉了我们:不可以贪得无厌,不然是没有好下场的,就像这狡猾的狐狸一样!

指导老师 俞秀芸

铅笔的旅行

301班小记者 吕诗莹

有一天,铅笔觉得每天住在狭小的铅笔盒里,百无聊赖。于是,它带上好朋友橡皮一块儿出门了。

它们来到草地上变成了两朵花,给大地增添色彩;来到小河里变成荷叶,为鱼儿们打伞;来到公园里变成了两棵树,给鸟儿们提供家园;飞上天空变成了一团团云朵,给庄稼带来雨露;来到泥土里变成小山坡,给蚂蚁们做窝。它们有着千千万万的梦想,等着去实现!可是,一想到明天主人的学习少不了它们,它们便返回了铅笔盒里,做回了铅笔和橡皮,安静地躺着……

指导老师 俞秀芸

立冬

501班小记者 王子琼

立冬是一年24节气中的第19个节气,也是传统上冬天的第一个节气。

这天,人们都做些什么,吃些什么呢?在北方,因为怕种在田里的蔬菜被冻死,于是人们挖地窖,把蔬菜贮存在更温暖的地下!在绍兴,人们开始酿黄酒。在台湾,人们吃羊肉炉、姜母鸭。其他地方,还有吃枣子、羊肉等习俗。有句古语言:立冬补冬,补嘴空!

天气变得越来越冷,人们的心却走得更近,心与心的温暖,让整个冬季更加温馨。我喜欢立冬。

指导老师 戴姗姗

我和孙悟空过一天

401班小记者 皇甫珂琼

今天早上,我刚起床,发现孙悟空竟然站在窗外。我用力地揉了揉眼睛。哇!没看错,就是孙悟空,我起身走到窗边,说:“你是神通广大的齐天大圣吗?和我一起去参加运动会吧!”他高兴地直点头。我乘着大圣的筋斗云来到了学校。

刚到学校,同学们齐刷刷围了过来,我炫耀道:“这是我今天的搭档,有了他,咱赢定了!”比赛开始了,我淡定地站在起跑线上,只见孙悟空在我脚底吹了口仙气,我就迅速冲了出去,不仅把往年的冠军选手甩得远远的,还打破了校记录。接下来的跳远比赛,孙悟空又在我身上吹了口仙气,我的身体像是被装上了弹簧一般,蹦了出去!第一名,破纪录,那都不是事儿!

天色渐暗,我们在校门口分道扬镳。他拍拍我的肩膀说:“孩子,别伤心。要记住,凡事要靠自己,任何人都帮不了你一辈子!我只能是你今天的搭档,做不了你永远的搭档。最好的帮手,就是让自己强大起来,好好加油!”听了他的话,我起身拉住他的衣角说:“给!这金牌应该是属于你的才对!谢谢你今天带给我这么美好的体验,但我想靠自己赢得奖牌!”他满意地点点头,微笑着向我挥手告别。

指导老师 陈文思

我很幸运

604班小记者 刘军天

清晨,明媚的阳光透过窗户照在脸上,我睁开眼,用微笑迎接崭新的一天。我很幸运,有些人甚至连今早的太阳也看不见。洗漱完毕,我走进客厅,用微笑感谢妈妈为我准备的早饭。我很幸运,有些人正忍受着饥饿,我却能吃到丰盛的早餐。走进美丽的校园,听着琅琅的书声,看着熟悉的老师和同学。同那些在山区里艰难求学的孩子相比,我很幸运。放学返回到温馨的家中,父母笑着迎接我。我很幸运,有些人可能从小就失去了双亲。晚上,躺在温暖的小床上,月光伴着我,甜甜入睡。

幸运并不在于买彩票中大奖,不在于父母多么有钱,也不在于家世多么显赫。幸运要用心去找,用心去理解,更重要的是我们要珍惜它,以乐观的心态看待生活中的每一天。

指导老师 袁盼盼

秋游

501班小记者 卢欣悦

出发去秋游喽,我们满怀期待地来到目的地——金珠山庄。

一进大门,一股香味扑鼻而来,啊!原来是年糕啊。打年糕的工作人员脸上露出了劳动的喜悦。接着我们去踢足球,我在旁“观战”,他们挨个儿排好队,没有守门员,轮流踢球,玩得乐不可支。吃完丰盛的午饭,我们还去欣赏了孔雀。看,孔雀雀头上有几根彩色的翎毛,一抖起来,那翎毛轻轻颤动,惹人喜爱。它有一对凤眼,尖尖的嘴,细长的脖子,上面长着像鱼鳞花纹一样的羽毛,蓝里透绿,煞是好看。“耶!”拍完集合照,我们坐上大巴依依不舍地回家了。

指导老师 戴姗姗

四季之美

501班小记者 邱博

四季都有它绚丽的一面,每一面都是独一无二的。

春天,春光焕发,万物复苏。被雪覆盖的小河不紧不慢地铺开了被子,活力四射;小树的枝头冒出了“绿宝石”;草地上探出了几把“小伞”,在阳光下熠熠发光。生机勃勃的春天来了!

夏天,是那样精彩逼人。河边总能听见嬉戏打闹声;小树披上了一件碧玉的衬衫,树荫下的孩子们玩得亦乐乎;美丽的蝴蝶在草坪上、花丛里翩翩起舞。热闹非凡的夏天到了!

秋天,是五谷丰登的季节。看,果树上硕果累累,一个个果子是那样饱满,让人垂涎欲滴;成片的水稻犹如金色的波浪,随风摇摆;田里的各种蔬菜能装满几个箩筐。令人喜悦的秋天来了!

冬天,周围的一切都安静下来。小河又钻进“棉被”里,呼呼大睡;树木变得光秃秃的……

指导老师 戴姗姗

小举动,大收获

604班小记者 冯楚璇

少年陆天家境清贫,充满爱心,此刻他的爷爷危在旦夕。“爷爷!您一定要坚持住,我就带您去医院!”陆天看着咳嗽不止的爷爷,顿时泪流满面。他们坐上车,直奔医院。陆天边哭边找医生,一不小心摔倒在地上,竟发现脚边有个鼓鼓的钱包。他拿起钱包,环顾四周,并没有人在寻找,心想:爷爷曾告诉我要拾金不昧,可这钱能把爷爷的病治好。左思右想后,他决定寻找钱包的主人。

这时,失主出现了,了解事情后,被陆天的孝心感动了。失主偷偷支付了医疗费,让医生给陆天爷爷治病。过了一天一夜,爷爷终于醒了,爷俩打开电视,发现正在报道拾金不昧、孝顺的陆天。

指导老师 袁盼盼

最爱奶奶做的饭菜

604班小记者 赵宇春

我从小爱吃奶奶做的饭菜,直到肚子变“西瓜”才肯放下碗,真是人间美味!

每到奶奶家,我总是央求着:“奶奶,我想吃这个!奶奶,我想吃那个!奶奶,我想吃甜酒疙瘩!”奶奶抬起头,望着我说:“想吃吗?想吃就当我的小助手。”只见她将一小袋面粉倒进盆里,我端来一碗水,奶奶把水倒进盆,摇啊摇。趁着我烧水时,奶奶把面粉揉成了形态各异的小疙瘩。接着将开水、甜酒、小疙瘩倒入小铁盆里。1分钟,2分钟……甜酒疙瘩终于出锅了!我和弟弟妹妹抢着要,一拿到就往嘴里送,结果烫得一口吐出。

随着时光的流逝,我长大了,不再和弟弟妹妹抢着吃疙瘩了,爸妈的工作也变得越来越忙。现在,我和最爱的奶奶虽然很少见面,但她做的饭菜是我一辈子的爱。

指导老师 袁盼盼

书籍让生活更美好

604班小记者 刘子翔

高尔基说过:“书籍是人类进步的阶梯。”如果书籍是一片汪洋,我就会变成一条鱼儿在里面畅游;如果书籍是一片天空,我就会变成一只鸟儿在天空自由自在飞翔。

记得刚上一年级,拿着崭新的课本,我就入了迷,连上课的铃声都没听到。后来,在一次购买学习用品时,我沉迷在小说里,看得如痴如醉,便软磨硬泡地让妈妈买了回去。一到家,我迫不及待地打开书,贪婪地阅读起来。读着这本书,我的感觉十分奇妙,时而像一只温顺的兔子,时而像一位和蔼的老人,时而又像一只蓄势待发的豹子。我的心情随着这本书起伏变化,我深深地入迷了。这时,一声大吼从客厅中传来:“都叫了你多少遍了!你再不吃饭!就把你的书给撕了!”无奈之下,我只好出来吃饭,边吃边想着书中的内容,不禁手舞足蹈起来,饭洒了一桌,可我浑然不知,嘴里还默念着:“哈哈,我真厉害,这些人都不是我的对手!”

书籍往往能给人们带来幸福感。书籍让生活充满了美好。

指导老师 袁盼盼

比本领

301班小记者 翁昕言

有一天,铅笔在纸上乱涂乱画,看着自己的作品,满意地说:“我是世界上本领最大的文具!”橡皮听到这番话,不服气地把铅笔的画擦。橡皮看着自己的作品,得意地说:“我才是世界上本领最大的文具!”

于是,它们俩争吵了起来,最终决定用比赛的方法一较高下。裁判员尺子发话说:“谁先把写错的字擦了,谁的本领就最大。”橡皮三两下就擦掉了错字。“这不算,再来一局。”铅笔抱怨地说。裁判员水笔说:“谁先把‘笑眯眯’写完,谁的本领就最大。”铅笔飞快地写完,橡皮刚要开口,彩铅急匆匆地跑过来说:“你们不能只看见自己的长处。”铅笔和橡皮听了,惭愧地低下了头。它们俩握手言和,成了好朋友。

指导老师 俞秀芸

推荐一个好地方

401班小记者 江浩东

我要推荐一个好地方——滕头。先介绍美食一条街。美味的特色炒年糕与众不同,祖传特制的“辣椒酱”,自家栽种的有机青菜,熬上两天一夜的汤汁,令人回味无穷。人见人爱的寿司,最受小朋友们欢迎。米饭中夹着海苔、青瓜、火腿肠……馋得让人口水直流。

除了美食,还有许多游乐设施,最好玩、最刺激的要数彩虹滑道。一眼望去,那滑道又美又长,宛如一抹靓丽炫彩的霓虹灯。站在最高处,让人既紧张又兴奋。一屁股坐在轮胎里,“滋溜”一下就滑到了坡底,让人意犹未尽。

如果大家感兴趣,就快来滕头看看吧!真是名副其实的好地方!

指导老师 陈文思

柴火鸡

602班小记者 陈健华

相信你们吃过烤鸡、炸鸡、口水鸡……但吃过柴火鸡吗?它的做法其实很简单,听我娓娓道来!

首先把一只土鸡处理干净,切成块;接着热锅倒入油,放生姜、大蒜等大火炒香,放入酒,少许盐等,与鸡块一起煮二十几分钟,最后加入秘制酱料,倒入提早准备好的配菜,就可以开锅了。瞧,我们一大家子围着火炉,馋得口水直流,目不转睛地盯着锅中的鸡肉。我抢先夹起一块鸡肉,顾不上烫就往嘴里送。还没嚼两下,伸出筷子去夹第二块,生怕被抢光。看,弟弟妹妹为了争夺一块鸡肉用筷子“打架”呢!一大家子笑着、吃着、闹着,直到锅里一滴汤也不剩。

柴火鸡不仅美味,也让我们一家人其乐融融。我想念家乡的味道,更想念家乡的人。

指导老师 汪肖燕

一只哈士奇的自我介绍

503班小记者 周雅萱

大家好,我是一只可爱的哈士奇。

先来看看我长什么样子吧。一身黑白色的毛,非常浓密、厚实;一双棕色的眼睛,炯炯有神,显得格外美丽,如果是纯正的幼犬,眼睛呈杏仁状,且稍稍倾斜;我的耳朵摸起来厚厚的,脖子连接头部处略微呈拱形,有力地竖起,时刻观察着周围的一举一动。

我时而温柔,时而调皮。我不怎么爱挑食,但如果主人平时不太注意我的饮食,总喜欢给我喂各种零食,我的口味也会变得刁钻挑食。小时候的我不能直接吃干硬的狗粮,最好用奶或者水泡开后,搭配一点熟蛋黄,这样不仅美味,而且可以补充钙,增强我的骨骼。对了,我每天还要运动几十分钟呢!

听说人们都觉得我很傻,虽然傻,但还是被我霸气十足的外表征服了吧。

指导老师 周欢

柚子

503班小记者 黄美慧

柚子,有的大如成年人的头,有的小如孩子的小拳头。大部分的柚子呈不太规则的圆形,上头有点尖尖的,下头稍胖点。柚子的皮摸起来有一点粗糙,靠近它,用鼻子闻一闻,一股淡淡的气味扑鼻而来。

还没有成熟的柚子呈绿色,快要成熟时黄中带点绿,完全成熟的柚子是黄色的。一个个柚子非常爱美,从小到大穿着两件衣裳,贴身的是一件白色衬衫,软软的一层;外面是一件厚厚的大衣,看上去非常时尚。脱掉两件衣裳,剥开柚子。看,它一半一半的,紧紧地抱在一起,看起来非常团结,像是在参加聚会,说着悄悄话呢!掰下一块果肉,有些是通红的,有些是白色的,放进嘴里,哇,这块真甜啊!呀,这块真酸呀!

据说柚子皮还能吃呢!我把柚子皮切成一小片一小片的,放在水里浸泡一会儿,直到柚子皮变得有点儿红色,再捞出来,放到盆子里,加入少许盐、辣椒,搅拌均匀。最后,装进瓶子里放进冰箱,腌制几天就可以吃了。

我喜欢柚子,你们呢?

指导老师 周欢

我爱我自己

602班小记者 田佳欣

有的人爱爸爸妈妈,有的人爱宠物,有的人爱布娃娃……每个人都有自己喜爱的人和物。我觉得要爱别人首先得爱自己,只有爱自己的人才能更好地爱别人。我呢,就很爱自己!

我,个子不高,样子不傻,留着一头短发。不熟悉的人评论我说,这个小姑娘看起来可真文静!事实上,我活泼开朗,充满自信。

我讨厌下雨时令人昏昏欲睡、沉闷的气氛,但我又能在雨中欢呼雀跃,享受雨丝带给我的快乐。我总是这样,能看到事物的两面,往好的方面想,乐观积极地面对一切。我喜欢这样的自己!我自信,我好强,不甘落后于别人。每次参赛,我总希望自己能全力以赴做到最好。但现实往往是残酷的,我经常面对失败。这时,我就躲在房间里大哭一场,哭完后就立刻满血复活,说:“不就是一场比赛嘛,下次我能做得更好。”我喜欢这样的自己!

这就是我,一个活泼开朗,乐观向上,充满正能量的小丫头!我爱我自己。

指导老师 汪肖燕

温暖的邻居

602班小记者 张真珍

我搬家了,告别了充满着童年回忆的小屋和那位温暖的邻居。

每天早上起床步入院子,我就能听到邻居清脆的声音:“睡得好吗?起这么早呀!”我迎声看去,一个美丽的微笑映入眼帘。那一瞬间,我觉得这个早晨真美妙,开始迎接美好的一天。

有一次,我把妈妈留给我买午饭的钱买了玩具,邻居见状走了过来,问道:“你在做什么?”我指了指我的“杰作”,说:“我饿了,但没有吃的,只能‘画饼充饥’了!”说完,我害羞得低下了头。邻居笑着说:“不吃饭怎么行呢,我给你5块钱,赶紧去买饭吃吧!”我内心一阵欢喜,但转面一想,我拿什么还呢?于是我拒绝了。邻居似乎看出了我的疑虑,又说道:“你不用还我,我自愿请你吃饭!”看我还是很犹豫,他又补充道:“我们是邻居呀!远亲不如近邻啊!”没等我反应过来,一张5块钱塞进了我的手心里。虽然金额不大,但握在手里沉甸甸的,我刚想说什么,邻居一溜烟跑开了。看着邻居远去的背影,我既感动又纳闷:这个人,为什么这么善良呢?

虽然我搬家了,但是我会永远记得这个善良的邻居。我也要做一个善良,让人温暖的人。

指导老师 汪肖燕

吃火锅

201班小记者 夏紫涵

今天,我们准备在家里吃火锅。火锅大餐开始喽!只见姐姐把青菜、金针菇、土豆片……一大堆食材放入锅里,它们就像在锅里洗澡似的,上下翻滚,慢慢被煮沸。我夹起一块年糕,细细咀嚼,真美味啊!

吃火锅真是一件快乐的事!

指导老师 周艳

“一二三,木头人”

班溪小学402班小记者 毛琰婷

今天,我和小伙伴们一起玩“一二三,木头人”的游戏。

其中一人背对我们,说:“一二三,木头人。不许说话,停止不动。”其他人开始做各种各样的动作:有的装超人;有的摆飞机造型;有的“金鸡独立”;而我双手弯曲放在头顶,像只小狗。此时,我的心怦怦直跳,15秒、16秒……30秒终于到了,我成功过关。第二局,我依然一动不动地坚持着。突然,有只苍蝇停在了鼻子上,我皱皱眉、挤挤嘴,那苍蝇不飞走,我往上吹气,它“稳如泰山”。实在忍不住了,我就悄悄地点了一下头,哎呀!被发现了。苍蝇飞走了,我也输了。这次游戏我虽然输了,但我玩得很开心。

指导老师 张腰密

我的学校

居敬小学301班小记者 沈嘉腾

我的学校一年四季非常漂亮。春天,小草从地下探出头来,时不时从花坛里传来阵阵清香;夏天,酷暑难耐,同学们还像往常一样做游戏,玩得热火朝天;秋天,教室旁有一棵银杏树,又高又大。课间时候,同学们围在树下玩耍、拍照。冬天,常常能看到乒乓球桌上的大冰块,运气好的话还会有积雪!

我爱我美丽的学校!